

# “三千”项目全部开工,民生资源全面共享

## 长株潭融城,20项重点合作实事稳步推进

城铁、高铁、快速路……便捷交通加快长株潭融城步伐,80个公共文化场馆免费开放、51个景区首道门票免费、异地就医即时结算等措施,更是让三地从心理上成了“一家人”。

近日,长株潭城市群一体化发展常务副市长联席会议在长沙举行,会议通报了《长株潭城市群一体化发展行动计划(2018-2019年)合作实事评估报告》(以下简称《报告》)。记者了解到,经过三市通力合作,目前长株潭20项重点合作实事稳步推进,已经在多个领域取得了阶段性成果和实质性进展。

### 交通融城步伐加快 民生“红包”提升群众获得感

长株潭城市群一体化发展,规划和交通是基础。7月下旬,洞株城际公路株洲段和长沙段同日开工,芙蓉大道快速化改造项目、潭州大道快速化改造工程等也相继开工。目前,长株潭融城“三千”项目全部提前开工,为构建三市“半小时交通圈”按下加速键。

长株潭城际轨道交通西环线,将提前于今年9月开工,长株潭城际铁路运营不断优化;长株潭三市城区内城轨站均实现了公交线路接驳,接驳率提前达到100%;长株潭城市群都市区空间发展战略规划编制预计年底完成规划方案送审成果……

今年9月,长株潭三市共同制定了《长株潭城市群公共信用信息平台信用激励和惩戒联动建设方案》,并均已将联合奖惩系统嵌入政务大厅。今年9月前,三市将互认信用“红黑名单”,实现三市信用激励和惩戒联动。

### 共享蓝天碧水净土 实现三市信用激励和惩戒联动

长株潭城市群一体化发展还在营商环境、环境保护等多个方面取得了成绩。

7月30日,长株潭三地联动远程异地评标项目实施,三地专家在三地会场通过视频会议远程评标,迈出了长株潭城市群公共资源交易市场一体化发展的新步伐。

目前,长株潭三市共同制定了《长株潭城市群公共信用信息平台信用激励和惩戒联动建设方案》,并均已将联合奖惩系统嵌入政务大厅。今年9月前,三市将互认信用“红黑名单”,实现三市信用激励和惩戒联动。

营商环境进一步优化,营商成本进一步降低,长株潭城市群一体化发展,进一步释放了三地企业的活力。

蓝天、碧水、净土,长株潭城市群一体化发展走在生态优先、绿色发展之路上。

长沙财经学校、株洲工业学校等11个基地成为首批长株潭共建共享实训基地,积极承接全国职业院校技能竞赛选手集训任务。

长株潭三市图书馆、文化馆、博物馆等80个公共文化场馆向市民免费开放。

取消6个景点门票,降低3个景点门票或服务价格,发布51个首道门票免费景区名单,推出3条精品旅游线路,三市群众休闲、旅游不用总去远方。

三市实现社保卡省内跨地区异地联网即时结算,办理异地就医备案的参保人员,可凭社会保障卡办理异地就医住院登记与即时结算手续……

如今,长株潭三市已实现水污染联防联控、大气污染联防联控。三市共铺排12个水污染联防联控重点项目,并实现了水质监测数据共享、突发状况联动处理、交叉督促检查。三市统一区域大气污染物排放标准,统一重污染天气应急预案,共享环境空气质量监测数据及监测信息,建立全省统一的空气质量发布平台和长株潭地区重污染天气监测预警体系、环境空气质量预警预报系统等。

作为长株潭三市的重要生态屏障,保护好长株潭生态绿心是三地一体化发展的重要内容。目前,三地已统一绿心地区生态公益林补偿标准,当前标准为50元/亩·年,将于2019年底提升至60元/亩·年,并在此基础上,逐年递增10元/亩·年,到2023年达到100元/亩·年。

(记者 周菁)

每日金句 休言女子非英物,夜夜龙泉壁上鸣。——秋瑾



▲昨晚,静谧的夏夜,蓝色天空中的弯月与神农湖中的五星长廊交相辉映 摄友 张顺湘

# 立秋临近 午后或有雷阵雨



一周天气早知道,请拨打电话06121 4016时发布 (市环境监测中心站、市气象台)

今天天气 晴天间多云 27—36℃

明天天气 晴天 27—37℃

后天天气 多云有分散性阵雨 27—35℃

风力: 2-3级

相对湿度: 60%

主要污染物: 无

空气质量: 优

风向: 南风

南风

南风

气,而接下来的一周,这两种模式将会轮番上演,有雨暂时浇灭暑气,但太阳“全勤”的日子将会更多,从早热到晚的天气下,是最热的盛夏。市气象台说,从目前的预报来看,有午后雷阵雨的日子在周三、周四和周六,这几天是多云有分散性阵雨,也因为下雨,气温不会那么酷热,最高气温35℃;余下的日子没有雨,最高气温会更高,36—37℃的样子。

再来说说节气。本周四,我们就进入二十四节气中的立秋了,从古时来说,到这个节气,秋天就到了,但现代气象学上,要连续五天平均气温在22℃以下才能算入秋,而现在,无论是气温还是景象,都还是十足的盛夏天。

(记者 王娜)



株洲的盛夏,天气通常是两种模式——一种是上午很热,午后有雷阵雨。在你觉得热得受不了的时候,雷阵雨忽然到来,生生把高温截断,让夏日的傍晚有清凉的风、湿漉漉的地面和混杂在空气里的泥土清香。另一种则是太阳“全勤”,阳光从早晒到晚,人在屋里看着外面明晃晃的一片,都不愿意出门。前些日子,株洲一般都是第二种天

### 我要晒照



放假前,我给班上的小朋友来了个合影,每一个人都笑得很开心!

供图:苹果

### 征集

#### 关注晚报微信晒照片

- 1. 株洲老照片(拍摄于株洲的老照片皆可,可以是原片也可以是翻拍);
- 2. 天使笑容(您自己或您的父母、子女、朋友等笑容灿烂的清晰照片皆可)。

随照片请您配上200字左右的文字(图片拍摄时间、地点,内容简述)。



扫描二维码,关注公众号“株洲晚报”,直接发送图文,或送至株洲晚报217室

### 市民之声

## 送9岁女儿坐“黑车”,父母太失责!

□ 马新声

8月1日,市交通运输局执法人员在车站路巡查时查获一辆“黑车”,乘客中竟有一名独自乘车的9岁女孩。女孩家在茶陵,父母在湘潭务工。因为父母坐了类似的“黑车”,特意把女儿从湘潭送到株洲乘坐“黑车”回茶陵。最终女孩的父亲被执法人员叫来领人。(详见本报8月2日A08版)

最近几年来,发生了多起网约车乘客特别是女生被猥亵甚至被害的悲剧。而那些网约车公司和司机的信息,还是经过严格登记审核备案的,比起这些“黑车”相对完备,该家长竟大胆把9岁女儿交给“黑车”远行上百公里,不得不说其“心太大”,太不负责了,试想一旦孩子出现闪失,将情何以堪?

当下,孩子们正值暑假,溺水、中暑、火灾、车祸等等,是困扰他们的安全难题。如何让孩

子们度过一个愉快又安全的假期,是学校、家庭和社会共同的责任。

那么,如何确保孩子假期安全呢?首先,当然是为人父母要负起责任。陪伴是最好的教育,也是最好的安全保障。我们欣喜地看到:正在编纂的《民法典》将孩子的监管责任进行了更严格系统的规定,为孩子的安全提供了坚实有力的法治保障。父母失职有可能被剥夺监护权,甚至面临法律制裁。其次,作为学校,要多进行安全教育,为孩子们提供尽量多的安全指导,配合进行必要的家访考察,及时发现孩子的问题,杜绝隐患,让孩子们放假不放管,离校不离教。最后,需要全社会的广泛关注。相关部门要组织更多更丰富的活动和场所,为假期孩子集中度假提供载体。

“送钱涨粉”,势必在一定程度上带坏整个行业的风气。中国互联网行业之所以后来居上甚至引领世界,正得益于一批公司的积极创新、精益求精。从头部公司的发展模式来看,往往是以互联网的便利改善了生活中的痛点,继而形成了营利闭环。相比之下,“送钱涨粉”一时风光却没有自我造血能力,其实后患无穷。

“送钱”APP把推广重点放在三四线城市,就是吃准了当地部分用户辨别力差、收入不高、时间充裕等特点,甚至被坑了也浑然不知。结束这些网络平台的野蛮生长,既需要相关部门加大宣传力度,提醒用户保持清醒,也需要监管的介入。加大对不规范行为的处罚力度,倒逼平台加强广告审核,同时强化对这类平台的运营资金监管,防止出现“跑路”现象。

记者从重庆市巴南区公安分局了解到,近日,重庆巴南警方破获一起特大制售假冒日化品案,抓获犯罪嫌疑人14名,捣毁制假“黑工厂”1处、仓储“黑窝点”7处,查获假冒品牌香皂15万余块,假冒品牌日化品1127箱,原材料及半成品30余吨等,涉案金额约2.5亿元。

(据新华社)

### 评天下

## 真有白送钱的APP吗?

□ 鲍南

近两年,新兴互联网商业模式如雨后春笋般涌现,“送钱”APP成为其中一景:看新闻可以赚现金,刷视频可以拿红包,甚至聊天打字、走路跑步也可以有收益。让人不禁感叹:天上真能掉馅饼?

馅饼是假,陷阱是真。媒体调查发现,上述这些APP,在用户按要求刷完任务后,或是压根儿无法提取现金,或是拿成千上万个虚拟“金币”忽悠人。更可恶的是,这类APP还热衷于“空手套白狼”:当用户输入个人信息准备提款时,它们已经把隐私卖给了兼职、刷单、网贷等灰色产业;当用户按照任务要求积极推广、频频“收徒”时,其实已经陷入了传销的泥沼。至于这些APP里偷偷植入的垃圾信息、防不胜防的色情“擦边球”以及“黑五类”广告,就更是一味媚俗恶趣味。某种意义上,“赚钱”APP如同希腊神话里的海妖塞壬,用金钱的“歌声”将无所防备的用户拉入“深海”。

“送钱涨粉”,势必在一定程度上带坏整个行业的风气。中国互联网行业之所以后来居上甚至引领世界,正得益于一批公司的积极创新、精益求精。从头部公司的发展模式来看,往往是以互联网的便利改善了生活中的痛点,继而形成了营利闭环。相比之下,“送钱涨粉”一时风光却没有自我造血能力,其实后患无穷。

“送钱”APP把推广重点放在三四线城市,就是吃准了当地部分用户辨别力差、收入不高、时间充裕等特点,甚至被坑了也浑然不知。结束这些网络平台的野蛮生长,既需要相关部门加大宣传力度,提醒用户保持清醒,也需要监管的介入。加大对不规范行为的处罚力度,倒逼平台加强广告审核,同时强化对这类平台的运营资金监管,防止出现“跑路”现象。

(评论版欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)

### 时事漫画



### 捣毁“黑工厂”

记者从重庆市巴南区公安分局了解到,近日,重庆巴南警方破获一起特大制售假冒日化品案,抓获犯罪嫌疑人14名,捣毁制假“黑工厂”1处、仓储“黑窝点”7处,查获假冒品牌香皂15万余块,假冒品牌日化品1127箱,原材料及半成品30余吨等,涉案金额约2.5亿元。

(据新华社)